

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції,
присвяченої пам'яті професора, заслуженого працівника вищої школи
Дмитра Мусійовича Фесенка*



ПОЛТАВА 2023



УДК 657

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Частина 2. м. Полтава, 30 – 31 березня 2023 р. Полтава, 2023. 865 с.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Голова організаційного комітету:

КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

МАЛИШКІН ОЛЕКСАНДР - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н, професор кафедри бухгалтерського обліку, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

СУК ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

ВОРОНЬКО-НЕВІДНИЧА ТЕТЯНА - к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної Полтавського державного аграрного університету

ГУБАРИК ОЛЬГА - к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою Дніпровського державного аграрно-економічного університету

КАРПОВА ВЛАДА - к.е.н, доцент кафедри митної справи і фінансових послуг Харківського національного економічного університету ім. Семена Кузнеця

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ПРИЙДАК ТЕТЯНА– к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ - к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування

Конференція присвячена пам'яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.

© Автори, 2023

© Кафедра обліку і оподаткування, 2023

© Полтавський державний аграрний університет, 2023



ЯНКОВСЬКИЙ Д.А., здобувач вищої освіти
 Науковий керівник – **СОКОЛОВА Є.Б.**, к.т.н, доцент,
 доцент кафедри торгівлі, готельно-ресторанної та митної справи,
 Державний біотехнологічний університет, м. Харків

ОСНОВНІ ВИДИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕКОТУРИЗМУ

Актуальність. Загострення екологічних проблем навколишнього середовища людиною, зокрема її діяльністю, у тому числі й туристичною, на сьогодні значного розвитку набуває екологічний туризм. Разом з розвитком різних видів туризму, таких як культурний, оздоровчий, рекреаційний, спортивний, релігійний, бізнес-туризм тощо, екологічний туризм стає все більш популярним в Україні. Цей процес є відображенням світових тенденцій, що проявляється у розвинених країнах світу. Термін «екологічний туризм» або «екотуризм» є перекладом англійських термінів «ecological tourism» та «ecotourism». У зарубіжній літературі можна зустріти і інші поняття, такі як: «зелений туризм», «м'який туризм», «тихий туризм», «спокійний туризм». Досить часто використовуються терміни «природний туризм», «ландшафтний туризм», «біотуризм» та ін [1].

Результати дослідження. Екологічний туризм досить популярний у країнах Європи, той час як в Україні цей вид туризму тільки починає набирати оберти, розвиватися, отже, він поки не входить до пріоритетних напрямів видів туризму серед українських туристів, ні серед закордонних мандрівників, які приїжджають у нашу країну. Тим не менш, екологічний туризм має великі потенційні можливості для свого подальшого розвитку та просування і незабаром може стати одним з найбільш затребуваних видів туризму.

Варто підкреслити, що екологічний туризм та природний туризм відрізняються тим, що перший наголошує на збереженні, освіті та відповідальності туристів. Тобто найголовнішим призначенням екотуризму є освіта та виховання туристів та населення з метою підвищення екологічної культури та освіти [2]. Варто виділити сім базових принципів, на яких ґрунтується екологічний туризм:

1. Зведення негативного впливу на довкілля до мінімуму.
2. Сприяння охороні природи та соціально-економічному розвитку територій.
3. Жорсткі правила поведінки, дотримання яких є важливою умовою успішного розвитку цього виду туризму.
4. Екологічні подорожі повинні мати на увазі знайомство з живою природою, а також з місцевими звичаями та культурою.
5. Екологічна освіта та просвітництво.
6. Збереження етнографічного статусу рекреаційної території.
7. Підвищення рівня економічної сталості регіонів.

В даний час до екологічного туризму відносять широкий спектр діяльності



– від тривалих наукових експедицій до короткочасного відпочинку на природі у вихідні дні. Таке різноманіття видів діяльності можна умовно класифікувати за різними критеріями: за групами мандрівників; основним об'єктом відвідування; видам туристичної діяльності; тривалості перебування та ін.

Нині більшість авторів виділяють три основні види екотуризму. Першим видом є науковий, де головною відмінністю є те, що в ході таких наукових екотурів туристи беруть участь у різноманітних дослідженнях природи, ведуть польові спостереження тощо. Другим видом є пізнавальний, який пов'язаний із пізнанням навколишньої природи та місцевої культури. Такі тури найчастіше організовуються заповідниками, національними парками та мають на увазі сукупність навчальних, науково-популярних та інших екскурсій, що проходять спеціально обладнаними екологічними стежками. Третій, рекреаційний вид екотуризму. Може включати активний відпочинок – піші, велосипедні, кінні прогулянки та ін.

Проте існує й низка проблем, що перешкоджають розвитку екологічного туризму в країні, а саме: слабо розвинена транспортна інфраструктура; недостатня обізнаність населення в питаннях екологічної культури; дорожнеча організації екологічної подорожі; слабка правова основа, що стосується екологічного туризму. У той же час, незважаючи на наявність складнощів, в Україні вживають заходів для розвитку галузі екологічного туризму: будівництво екотропів, поступове поліпшення інфраструктури, рекламування природних зон.

З метою істотного збільшення обсягів екотуризму в Україні необхідно вирішити ряд завдань, таких як:

1. Формування науково обґрунтованої та стратегічної програми розвитку екологічного туризму в Україні;
2. Розробка додаткових маршрутів і напрямків в сфері екотуризму;
3. Залучення внутрішніх та іноземних інвестицій;
4. Додатковий захист природних територій від впливу збільшення туристичних потоків.

Висновки. Екологічний туризм сьогодні – це комплексний міждисциплінарний напрямок, що забезпечує взаємозв'язок інтересів туризму, культури та екології. Природний потенціал, історичне минуле, багата культурна спадщина, етнографічне різноманіття та вигідне геополітичне розташування створюють передумови для розвитку екологічного туризму в Україні. Однак, для подальшого розвитку цієї галузі необхідно вдосконалення правового забезпечення, покращення інфраструктури і комунікацій та залучення інвестицій.

Список використаних джерел:

1. Зінчук Т., Усюк Т. Зелений туризм в умовах сталого розвитку та викликів світової економічної кризи. *Проблеми економіки*. 2020. № 3. С. 11–17.
2. Машіка Г., Пологовська Ю., Бикова М. Сучасні тенденції розвитку екологічного туризму в Україні в умовах пандемії Covid-19. *Екологічні науки*. 2022. № 2. С. 146–152.

